Le lancer du poids aux J.O. d’été :  CORRIGÉ
	
	


I Calculs numériques autour du projectile
1. Des kilogrammes et des livres (CAP)
	Masse en kg
	4,08
	4,54
	5,44
	6,35
	7,26

	Masse en livre
	9
	10
	12
	14
	16


Indiquer, en gramme, la masse correspondant à une livre. Arrondir le résultat à l’unité.

454 g
2. Calcul du volume de la boule métallique (CAP)

V =  EQ \s\do2(\f(7,26;7800)) = 9,307. 10-4 m3 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 931 cm3.
3. Calcul du rayon de la boule métallique (CAP)

R  3 x 931;4 p))  EQ \b()

  EQ \o(\s\up15(1/3);\s\do12( ))
 = 6,05 cm SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 6 cm
II Trajectoire du projectile
1. Résistance de l’air (CAP)

Calculer la valeur de F  lorsque le rayon de la boule est 6 cm et v = 10 m/s.
 F = 0,3225 x  x 0,062 x 10 = 0,365 N.
Calculer le poids P de la boule de masse 7,26 kg en prenant g = 9,8 N/kg.

P = 7,26 x 9,8 = 71,15 N. 
F est-elle négligeable devant P ? Justifier la réponse.

F très inférieure à P peut être négligée devant le poids.
2. Equation de la trajectoire parabolique (Bac Pro)

Quand la boule touche le sol, y = 0 et x = 23,12 – 0,35 – 1,07 = 21,7 m.
En remplaçant x et y dans l’équation de la parabole, on obtient :

vo =  EQ \s\do2(\f(9,8 x 21,72;23,7)) = 194,714 d’où vo = 13,95 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 14 m/s.
3. Etude d’une fonction (Bac Pro)

f(x) = – 0,05 x2  +  x  +  2

On désigne par f ‘ la dérivée de la fonction f. Ecrire l’expression de f ‘(x).
f ’(x) = - 0,1 x  +  1
Résoudre l’inéquation f ’(x) > 0           x < 10
	x
	  0                                     10                                            21,8

	Signe de f’(x)
	                   +                     0                       –

	Variation de f
	                                           7
 2                                                                                     0


	x
	0
	2
	6
	10
	12
	15
	18
	20
	21,8

	f (x)
	2
	3,8
	6,2
	7
	6,8
	5,7
	3,8
	2
	SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0


Représenter graphiquement la fonction f sur le repère ci-dessous.
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Résoudre l’équation f(x) = 0 et retrouver approximativement le record mondial 
d = 23,12m.

- 0,05 x2 + x + 2 = 0               = 1,4          solutions : x1 négative








 x2 = 21,83 m 

d’où d = 21,83 + 0,35 + 1,07 = 23,25 m proche de 23,12 m.
III Energie du projectile
1. Energie mécanique (BEP - Bac Pro)

Energie potentielle : Ep = mgh = 7,26 x 9,8 x 2 = 142,3 J
Energie cinétique : Ec = ½ m v2 = 0,5 x 7,26 x 142 = 711,5 J
Energie mécanique : Em = EP + EC = 853,8 J
2. Vitesse d’arrivée au sol (BEP - Bac Pro)

A l’arrivée au sol, EP = 0 d’où v = x 853,8;7,26))  EQ \r()
 = 15,33 m/s
v > v0 car à l’arrivée au sol h = 0.
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